Problema 4 série 2 juliol 2023 Catalunya (analisi MACS).

4. El nombre de noves persones infectades per una malaltia, en milers, és donat per la fun-
cio segiient:
30t
f)y="—"—, 120
t°-2t+4

en que f representa el temps transcorregut, en setmanes, des que es va iniciar la infeccio.
a) Quants malalts s’infectaran a la setmana 1 i quants a la setmana 2¢? Podem pensar que,

a llarg termini, aquesta infecci6 desapareixera?

[1 punt]

Per saber el nombre d'infectats les setmanes 1 i 2 hem de calcular:

30 , . .
f(1) = i 10 milers d’infectats i
302 , -
f(2) = yeryvie 15 milers d’infectats.

Per saber qué passara a llarg termini hem de calcular el limit

; 30t 300
ot tZ — 2t + 4 toteo £2

Per tant, a llarg termini, la infecci¢ desapareixera.

b) En quin instant es produeix el nombre maxim d’infectats per aquesta malaltia? Quin
és aquest nombre?
[1,5 punts]

Per trobar on s’assoleix el maxim comencem calculant la derivada de la funcid
, 120 — 30t

Fo= (t2 — 2t + 4)2
Si la igualem a zero obtenim com a possibles extrems t = —2 (que no te sentit
en el context del problema, jaquet = 0)it = 2.
Com que f'(1) > 0,f'(3) < 0 deduim que el maxim nombre de malalts s’obté
quan han passat dues setmanes. Es un maxim absolut ja que la funcié creix fins
at = 2 idecreix a partir d'aquest valor.

El nombre d’'infectats aquella setmana és de f(2) = 15 milers de persones.



